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КОМПЛЕКС МАРКЕТИНГУ ЯК НЕОБХІДНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ 
УПРАВЛІННЯ ПРОЄКТАМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ГАЛУЗЕВИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 
Корогод Наталія Петрівна, 

кандидат педагогічних наук, професор кафедри інтелектуальної власності та 
управління проєктами Українського державного університету науки і 

технологій, м.Дніпро 
Швець Євгенія Сергіївна, 

старший викладач кафедри інтелектуальної власності та управління проєктами 
Українського державного університету науки і технологій, м.Дніпро 

 
Управління проєктами в сучасних умовах ведення бізнесу вимагає від  

підприємств використовувати чіткі механізми управління проєктами та 
маркетингу, що дозволяють забезпечити їх реалізацію з максимальною 
рентабельністю, в найкоротші терміни і з найменшим ризиком. Водночас, 
діяльність певних галузевих організацій, наприклад будівельних, має свою 
особливу специфіку й оцінюється за основними показниками: введення в дію 
виробничих потужностей і об'єктів, обсяг будівельно-монтажних робіт по 
закінчених об'єктам або етапам робіт, прибуток тощо. Ця діяльність 
характеризується великою кількістю господарських операцій, а процес обробки 
виникаючої при цьому економічної інформації вимагає складних обчислень. 
Важливими є також аналіз й оцінка інноваційної привабливості підприємства, 
основу яких складають фінансові показники підприємства. Так, фінансовий 
стан будівельного підприємства лежить в основі ефективного проєктування 
будівельно-монтажних робіт та подальшого розвитку й стимулювання 
інноваційної діяльності. Основні проблеми таких підприємств в України  
пов'язані з необхідністю розвитку економічних зв'язків у постачанні 
комплектуючих, втратою традиційних ринків збуту продукції, а також 
технічною відсталістю та низькою, порівняно з міжнародними стандартами, 
якістю робіт і виробів, тощо [1]. 

Керівництво сучасного підприємства повинно добре розуміти, що в умовах 
ринкової економіки підприємство не може тривалий час займати стійку 
позицію, не враховуючи необхідність активізувати інноваційну діяльність, 
впровадження новітніх технологій, інноваційних проєктів. При входженні на 
новий ринок, при появі нових конкурентів, при прийнятті рішень про 
розширення виробництва або цього скорочення, при здійсненні інвестицій у 
модернізацію технологічного обладнання або оновлення продукції, що 
випускається, необхідна оцінка не тільки матеріальних активів підприємства, а 
особливо – його нематеріальних активів, портфелю інноваційних проєктів. Так, 

https://doi.org/10.32347/2412-9933.2022.49.5-11


Проєктний та логістичний менеджмент: нові знання на базі двух методологій                                                                       Том 6 

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ 38 

зазвичай в будівельних компаніях одночасно виконується не один проєкт, а 
декілька, тому управляти певною кількістю проєктів стає складно. Крім того, 
проєкти можуть бути різнонаправленими (впровадження нового IT-
забезпечення, будівництво різних об'єктів тощо). Досить часто виникають 
труднощі з розподілом трудових ресурсів – штат постійний, а проєктів, в яких 
вони беруть участь, – багато, і враховуючи це, часто виникає нестача наявних 
трудових ресурсів. Тому, для виконання будь-якого проєкту потрібні об'єднані, 
цілеспрямовані зусилля колективу людей (команди проєкту). Саме команда 
проєкту є найбільш гнучким елементом внутрішнього середовища проєктно-
орієнтованої організації, яка, виконуючи організацію та реалізацією проєкту, 
повинна враховувати і здійснювати моніторинг інтересів всіх стейкхолдерів 
проєкту протягом всього життєвого циклу проєкту. 

Реалізацією не одного, а декількох проєктів займаються великі компанії, 
які можуть об'єднувати десятки  юридично незалежних підприємств. Для таких 
компаній актуально використання портфельного менеджменту, в процесі якого 
прийняті рішення можуть призвести до зміни мети, змісту проєкту і форм його 
фінансування. Очевидно, що основним стратегічним завданням управління 
проєктами такої компанії є встановлення балансу в системі цілей організації, 
програми її розвитку, команд менеджерів. Такий баланс, може бути досягнутий 
на основі аналізу причинно-наслідкових зв’язків між частинами компанії як 
окремої системи, тобто розгляд організації з проектно-орієнтованим 
управлінням, через призму чинників методології проактивного управління, в 
основі якого лежать: інновації, проєкти, ринок (потреби), цілі, продукти 
(послуги) і технології, ризики і компетенції. При цьому першочерговим 
завданням стає розробка системи критеріїв, за якими повинні оцінюватися 
проєкти (продукт проєктів), що в свою чергу, виступають затребуваним 
товаром на ринку інноваційних проєктних технологій. А товар, в свою чергу, як 
економічна категорія, є складовою комплексу маркетингу. 

Таким чином, в умовах сучасного підприємства виникає потреба розробки 
й вдосконалення системи управління й маркетингу проєктної діяльності, яка 
повинна функціонувати за допомогою спеціальних методів і ґрунтуватися на 
об'єктивному аналізі ситуації як усередині підприємства, так і на ринку праці 
(маркетингових дослідженнях). З цією метою використовують комплекс 
маркетингу, що, як правило, включає 4 елементи («концепція 4Р»): продукт 
(товар), ціну, доставку продукту споживачеві (збут, канали розповсюдження) та 
просування продукту. Комплекс маркетингу – це ланка між виробниками та 
споживачами, які утворюють сегменти ринку [2]. 

Очевидно, що благополуччя галузевого підприємства залежить не тільки 
від застосованого комплексу маркетингу, але й від тенденцій та подій, які 
існують у маркетинговому середовищі, що являє собою сукупність активних 
суб’єктів та сил, які діють за межами підприємства та впливають на можливості 
керівництва службою маркетингу встановлювати та підтримувати з цільовими 
клієнтами відносини успішної співпраці, зокрема, у сфері управління 
проєктами. 

Щодо ціни (оцінювання) проєктів, то вона формується, враховуючи багато 
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факторів. Так, наприклад, сьогодні будівельники і проєктанти в цій галузі 
віддають перевагу технології монолітного будівництва – найбільш 
перспективна і зручна для зведення житлових будівель. Разом з цією 
технологією використовуються й інші сучасні технології, де шкідливих речовин 
куди менше, ніж у будівлях 10-15 річної давності. Проєктування будівель і 
монолітне будівництво ведеться за чітко відпрацьованою схемою, зведення 
будинків здійснюється в дуже короткі  терміни без шкоди якості. Ця технологія 
носить сучасний, актуальний, інноваційний характер. В її основі лежать об’єкти 
інтелектуальної власності – об’єкти промислової власності (винаходи, корисні 
моделі й промислові зразки). Вартість такої технології має бути досить 
високою, рівно як проєкту її розроблення [3]. Отже, формування ціни 
надзвичайно важлива складова комплексу маркетингу проєкту. 

У сучасних умовах при розробці й використанні проєктів не можна 
ігнорувати фактор глобального використання підприємствами інформаційних 
комп’ютерних мереж, зокрема Інтернету. Сайт будь-якої компанії – це 
повноправний інструмент бізнесу. Для успішної діяльності підприємства 
потрібно постійно працювати над сервісом і якістю своєї продукції, 
покращувати систему обслуговування, вдосконалювати маркетингову політику, 
приділяти велику увагу представництву підприємства в мережі Інтернет. Таким 
же фактором ефективного управління проєктами та маркетингу у цій сфері є 
реклама. Добре і правильно спланована рекламна кампанія - це успіх і розвиток 
будь-якого бізнесу. Всі ці інструменти також входять до комплексу маркетингу 
проєкту. На ефективність організації виконання галузевих проєктів впливає 
також своєчасно проведений моніторинг на усіх етапах їх життєвого циклу 
(таблиця 1). 

У результаті моніторингу (перевірки) може виявитися, що деякі з  
результатів вимагають негайних корегувальних дій. Навіть прийняте рішення 
щодо зупинки проєкту особливо важливе у випадках, коли виконуваний проєкт 
зазнає невдачі. Затягування із прийняттям рішень про зупинку таких проєктів 
негативно впливає як на можливості компанії приступитися до виконання 
нових проєктів, так і на її репутацію. Участь виконавців в ухваленні рішення 
про завершення проєкту підсилює їхню лояльність і відданість компанії й 
сприяє росту їхньої зацікавленості в успіхах майбутніх проєктів. 

При здійсненні моніторингу проєкту розглядають усі його складові, 
виявляють і вивчають його слабкі та сильні сторони, загрози й можливості 
тобто, проводиться SWOT-аналіз зовнішнього і внутрішнього оточення 
проєкту. Цей метод маркетингових досліджень досить актуальний для багатьох 
галузевих підприємств. У результаті такого аналізу видно ті види діяльності, 
для яких у існують як зовнішні, так і внутрішні можливості, а також - де стане в 
пригоді використання існуючого портфелю проєктів. Саме такі системні 
маркетингові методи широко використовуються менеджерами в ході 
управління проєктами на всіх фазах їхнього життєвого циклу: інвестиційної, 
розробці, реалізації й завершенні [4]. На всіх етапах виконання проєкту група 
ініціаторів і керівник проєкту зобов'язані відслідковувати, наскільки успішно 
проєкт просувається. 
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Таблиця 1 –  Моніторинг організації виконання проєктів як інструмент 
маркетингу 

Види  моніторингу Об'єкти 
моніторингу 

Рекомендації, що сприятимуть якісному 
виконанню проєктів 

- плановий; 
- позаплановий; 
- постачальників і 
субпідрядників; 
- якості проєкту; 
- безпеки проєкту; 
- команди проєкту 

- процеси 
управління 
проєктом; 
- застосовувані 
методи й 
процедури; 
звітність 
проєкту; 
- основні 
характеристики 
проєкту; 
- бюджет 
проєкту й 
фактичні 
витрати на його 
виконання; 
- ступінь 
завершення 
проєкту 

- прогнозування й виявлення потенційно 
можливих проблем ще до того, як вони 
з'явилися й вийшли з-під контролю; 
- уточнення співвідношень між основними 
параметрами проєкту, витратами на нього й 
тривалістю виконання; 
- підвищення ефективності виконання 
проєктів; 
- створення умов впровадження технологічних 
удосконалень; 
- оцінка якості проєкту; 
- скорочення витрат; 
- прискорення отримання результатів проєкту; 
- виявлення помилок та похибок, їх 
виправлення й недопущення повторень у 
майбутньому; 
- забезпечення споживачів необхідною 
інформацією про проєкт; 
- зміцнення і стимулювання зацікавленості 
організації-виконавця проєкту. 

 
Відомо чимало моделей, застосування яких може допомогти керівникам 

компаній у прийнятті рішень про доцільність продовження тих або інших 
проєктів. Найпоширеніші з них засновані на використанні відомих фінансових 
критеріїв, наприклад окупності або чистої наведеної вартості. Разом з тим, 
жодне рішення не може бути прийняте без урахування інших, стратегічних 
факторів, таких як значення проєкту для підтримки конкурентоспроможності 
або для забезпечення виживання організації. 

Отже, розуміючи важливість удосконалення комплексу маркетингу, 
компанії мають шанси бути більш успішними у сфері управління проєктами, 
більш ефективними, прибутковими. Це виведе підприємство на новий рівень 
розвитку й впровадження нових високотехнологічних розробок. 
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